

【班主任初体验】

多看多动：“眼里要有细节”

才接手班主任工作一周，我们就深深体会到了管理好一个班级的不易和班主任在其中的重要性。从早到晚，班主任都要密切关注班上发生的一切，不仅要监督班级做好卫生、纪律、跑操等基本工作，还要关注每个学生的学习成绩和心理状态。在与原班主任和学生的交往过程中，我们渐渐地融入了这个大家庭。

巡班那些事儿

实习生活开始了，巡班是我的基本工作之一。每天去班上，看到学生到齐了，教室卫生做好了，我就觉得任务完成了。一天早读时，班主任何老师认真地问了我一句话：“你每天到上来都在看什么？”想了想，我说：“一看人是否到齐，二看卫生有没有做好。”“你这样看，是发现不了问题的。比如看人有没有到齐，你要看空座和值日的同学是不是对得上，如果不是，你就要找班长了解情况。既然来实习，你的身份就是老师，要学着从班主任的角度去发现问题，细节方面更要注意。”

听了这番话，我既羞愧于自己工作上的疏漏，又深深地体会到班主任工作的不易。除了巡班，管理班级还有方方面面的大小事务，我还有很多要学习。（文/李峰）

跑操那些事儿



“文能称雄，武能称霸；高一（20），雄霸天下！”上午大课间，我们班孩子整齐响亮的口号总会在校园里响起，这是他们每天的必修课之一——跑操。每次看到宣中所有师生一起运动的盛大场面，我都会感到震撼：不论是每个班前方飘扬的班旗，还是旁边维持秩序的吹哨员，亦或是每一位跑操方阵中的同学，无一不传达着满满的正能量。跑操不仅仅是对学生体魄的锻炼，更是每个班级对其班级面貌和风采的展示，以及宣中积极向上校园文化的表达。（文/吴敏）

【实习初告白】

暖心的酸奶

当我以实习老师的身份初次和24班的学生见面时，我是害羞不安的。然而当一个个洋溢着纯真笑容的孩子们喊我老师的时候，我从心底里感到喜悦和欣慰。

一天吃完晚饭，当我回到办公室的时候，我意外地发现桌子上多了一袋酸奶，还附了一张便利贴。看着暖心的话语，我的心里也暖洋洋的。

学生在用他们的方式帮助我融入他们，这种被接纳的感觉抚平了我不安的心，让我能从容地面对接下来的实习生活。（文/吴仁霞）



班会那些事儿



“王老师，我可不可以放弃下午的演讲比赛？”我负责班主任工作班级的高一（17）班副班长王奕婷突然到办公室跟我说道。印象里她是一个活泼开朗的女孩，在班级里我最先接触到的就是她。不想参加我组织的活动吗？学生情绪出了问题？有什么特殊情况？我满肚子问号，轻声问道：“奕婷，你为什么要放弃？”她低着头小声说：“我的演讲稿还没有写好，稿子也没有背下来，我真的不想上台。”原来如此，舒了一口气，我拍了拍她的肩膀安慰道：“实在背不下来也没有关系，只要有感情地表达自己的想法就好。再说，别气馁啊，老师一直很看好你的！”看着她明显松了口气，我露出了鼓励的微笑，“好好准备，去吧。”她害羞地笑了，眼神坚定了不少，“好的，谢谢老师，我会加油的！”

刚到宣中的第二天，我和同组的杨玲便着手准备高一（17）班班主任郭老师的第一个任务——给学生们组织一场关于“做自己的首席安全官”的主题演讲比赛，推选出参加校级比赛的选手，我俩顿时觉得压力很大。在和郭老师积极沟通，了解班上选手的大致情况后，我们便按部就班准备比赛需要的幻灯片和奖状。就在一切准备工作做好以后，选手之一的王奕婷却来和我说要放弃比赛，在我一番劝说之后，她终于能勇敢地继续比赛。

周一下午的班会课上，首先上场的是朱致伟。他坚定的眼神，有力的语调，从容的神态让同学们感受到他的自信。接着是王奕婷，台上的她面带微笑，声情并茂，出色的表现赢得了同学们的掌声。后面的选手们也都各显风采，表现十分优秀，我真心地为这一个个小选手感到自豪。

本次演讲比赛的成功举办，充分表现了新一代学生对“安全问题”的全新认识，彰显了宣中学子蓬勃向上的精神风貌，体现了当代青少年强烈的责任感和历史使命感，也拉近了我和学生之间的距离。（文/王雅茹）

多思多悟：“新身份，新责任”

一切为了学生

曾记否，桃李满园，书香花香之地。遥想当年盏灯之下奋笔疾书的日子，已离去有三年之载。三年后，再回高中，却身份已变，当年的我是学生，而现在是一名教师。

实习之日已过三周，颇多感想，其中最深刻的便是身份的转换。作为教师，我们的一言一行自要得当，起到表率作用，我们自然也体会到了身为一名称师



李莹莹组织班委会了解班级情况



迟荣雨在开展主题班会



丁敏和学生共同制作黑板报



钱宏健在回答学生提问



杨玲在批改学生作业

的辛苦不易。早上不到7点就要到校，晚上10点半才可回家，每天的备课上课，解决学生的各种问题，消耗了教师大量的精力，但教师们毫无怨言。一切为了学生，为了学生的一切，当真如此。反思学生时代的自己，对教师的不体谅，有些汗颜。身在教师岗位的我们，虽为实习，但自然也要这样严格要求自己，这不但是为了工作的要求而要求，也是对自己的一种提升，为了更好的自己。

（文/迟荣雨）